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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Heitmann (V)

Spørgsmål nr. S 1516:

I og med at en ny undersøgelse fra Center for Boligsocial Udvikling peger på, at utrygheden i danske 
ghettoer er stigende, vil ministeren da tilkendegive, om den udvikling er i tråd med regeringens 
målsætninger på området, samt hvor og hvornår de under valgkampen lovede 200 politibetjente i 
ghettoområder udstationeres og i hvilke ghettoområder?

Svar:

Center for Boligsocial Udvikling (CFBU) 
boligområder i Danmark. Undersøgelsen fra 
udviklingen i trygheden i de udsatte boligområder.
belæg for at sige, at utrygheden er blevet hverken større eller mindre i de udsatte boligområder. 

Derimod viser undersøgelsen, at utrygheden desværre er større i de udsatte boligområder end andre 
steder. Samtidig viser undersøgelsen, at langt størstedelen af beboerne i de
heldigvis ikke føler sig utrygge ved fx at færdes i deres boligområder efter mørkets frembrud. 
Undersøgelsen viser også, at det der gør beboerne utrygge ikke er kriminalitet, men såkaldt 
normbrydende adfærd, såsom knallertkørsel, stor
forbipasserende.

Det er helt fundamentalt, at man føler sig tryg der, hvor man bo
utrygheden er større i de udsatte almene boligområder end i andre boligområder. En
forskellene i den oplevede tryghed er en forudsætning for, at vi kan skabe en positiv udvikling i de 
udsatte boligområder.

Derfor skal trygheden forbedres i de udsatte almene boligområder. Vi er godt i gang med det arbejde. 
Der er allerede iværksat en række tryghedsskabende indsatser. For nærmere beskrivelse heraf 
henviser jeg til svar på S 1517.

Hvad angår den del af spørgsmålet, som omhandler politiindsatsen, kan jeg oplyse, at dette emne 
henhører under justitsministerens ressort. 
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

I og med at en ny undersøgelse fra Center for Boligsocial Udvikling peger på, at utrygheden i danske 
ghettoer er stigende, vil ministeren da tilkendegive, om den udvikling er i tråd med regeringens 

mrådet, samt hvor og hvornår de under valgkampen lovede 200 politibetjente i 
ghettoområder udstationeres og i hvilke ghettoområder?

Center for Boligsocial Udvikling (CFBU) er i gang med at undersøge trygheden i de udsatte 
ersøgelsen fra Center for Boligsocial Udvikling viser 

i de udsatte boligområder. Det indgår ikke i undersøgelsen.
at utrygheden er blevet hverken større eller mindre i de udsatte boligområder. 

Derimod viser undersøgelsen, at utrygheden desværre er større i de udsatte boligområder end andre 
steder. Samtidig viser undersøgelsen, at langt størstedelen af beboerne i de udsatte boligområder 
heldigvis ikke føler sig utrygge ved fx at færdes i deres boligområder efter mørkets frembrud. 
Undersøgelsen viser også, at det der gør beboerne utrygge ikke er kriminalitet, men såkaldt 
normbrydende adfærd, såsom knallertkørsel, store grupper der hænger ud og fx kommer med tilråb til 

Det er helt fundamentalt, at man føler sig tryg der, hvor man bor. Dermed er det også en udfordring, at 
utrygheden er større i de udsatte almene boligområder end i andre boligområder. En
forskellene i den oplevede tryghed er en forudsætning for, at vi kan skabe en positiv udvikling i de 

Derfor skal trygheden forbedres i de udsatte almene boligområder. Vi er godt i gang med det arbejde. 
værksat en række tryghedsskabende indsatser. For nærmere beskrivelse heraf 

Hvad angår den del af spørgsmålet, som omhandler politiindsatsen, kan jeg oplyse, at dette emne 
under justitsministerens ressort. Jeg er imidlertid bekendt med, at der med flerårsaftalen for 
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 1516 af Jane 

I og med at en ny undersøgelse fra Center for Boligsocial Udvikling peger på, at utrygheden i danske 
ghettoer er stigende, vil ministeren da tilkendegive, om den udvikling er i tråd med regeringens 

mrådet, samt hvor og hvornår de under valgkampen lovede 200 politibetjente i 

undersøge trygheden i de udsatte 
viser ikkenoget om 

Det indgår ikke i undersøgelsen. Der er altså intet 
at utrygheden er blevet hverken større eller mindre i de udsatte boligområder. 

Derimod viser undersøgelsen, at utrygheden desværre er større i de udsatte boligområder end andre 
udsatte boligområder 

heldigvis ikke føler sig utrygge ved fx at færdes i deres boligområder efter mørkets frembrud. 
Undersøgelsen viser også, at det der gør beboerne utrygge ikke er kriminalitet, men såkaldt 

e grupper der hænger ud og fx kommer med tilråb til 

. Dermed er det også en udfordring, at 
utrygheden er større i de udsatte almene boligområder end i andre boligområder. En udligning af 
forskellene i den oplevede tryghed er en forudsætning for, at vi kan skabe en positiv udvikling i de 

Derfor skal trygheden forbedres i de udsatte almene boligområder. Vi er godt i gang med det arbejde. 
værksat en række tryghedsskabende indsatser. For nærmere beskrivelse heraf 

Hvad angår den del af spørgsmålet, som omhandler politiindsatsen, kan jeg oplyse, at dette emne 
midlertid bekendt med, at der med flerårsaftalen for 
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politiets og anklagemyndighedens økonomi i 2012-2015 blev prioriteret flere ressourcer til en styrket 
politiindsats i de særligt udsatte boligområder, der er mest belastet af kriminalitet.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


